

泗泾塘河道漂浮大量死鱼

有关部门提醒: 在原因未查明之前切勿捕捞食用

河边散步赏春景, 却连连看到河道里漂浮起的死鱼。前天, 市民翁先生向“@新民晚报社会新闻”新浪微博反映, 位于泗泾古镇旁的泗泾塘河岸连日出现大量翻着白肚皮的鱼儿, 不知道是水质不好, 还是被人投了药。

死鱼成片有人打捞

下午, 记者来到位于泗泾江川路附近的泗泾塘。站在桥头, 果然看到河岸边有密密麻麻的死鱼群。这些死鱼个头大多较小, 有的仅比手指头粗一点, 星星点点地夹杂在水草之间, 触目惊心。

整条泗泾塘宽约 30 米, 因毗邻泗泾古镇, 当地政府在岸边修筑了滨江大道, 有不少当地居民在河边散步, 聊天。“往西走, 死鱼更多呢!” 在当地居民的指引下, 记者沿河一路向西走, 果然看到不少大大小小的死鱼, 大多为鲫鱼, 最大的鱼儿长约 30 厘米。死鱼成堆的地方, 河水较为浑浊, 一阵风吹过, 还能闻到空气中的腥臭味。

见记者拍照, 一名老伯立即走



泗泾塘内漂浮着死鱼

左妍 摄

上前来, “这种情况已经好几天啦! 第一次发现是在 3 月 29 日。”老伯自称姓吴, 就住在河边。“再这样死下去, 生态都被破坏了。”吴老伯心疼地说。

再往西走, 记者看到几名提着网兜的男子。其中一人把网兜放下水, 捞起了一些死去的鱼儿。“师傅,

你捞这些鱼干嘛?”“拿回家吃啊。”男子说。一旁几个散步的居民连忙劝他放弃这个念头, “这些鱼死因不明, 吃不得啊。”最终, 男子被说服, 将死鱼又投回了河中。

有关部门介入调查

短短几天, 成群的鲫鱼翻出白

肚皮, 究竟是何原因? 沿河居民对此猜测纷纷。有的说, 曾在夜间看到有人划着小船在河上电击捕鱼; 有的说, 曾经有人偷偷向河道里投药, 毒死这些鱼; 还有的说, 河水可能被污染了, 导致死鱼成片。然而, 记者环顾四周, 此处是泗泾古镇, 两岸边只有农田和居民区, 未见化工企业, 偷排污水的可能性十分小。

对此, 记者致电泗泾镇水务站, 负责人顾先生说, 有居民向 12345 市民热线反映此事, 他们接报后已前往现场查看, 并将情况转至渔政部门。至于死鱼原因, 顾先生称“不清楚”; 对此, 泗泾镇渔政管理办公室的工作人员沈先生说, 他们已通知区渔政部门, 这两天到现场陆续将死鱼打捞上岸。和顾先生说法不同, 沈先生认为死鱼原因可能与水质变化有关。

记者又联系了松江区环保局监督投诉热线, 工作人员表示, 他们已去现场查看并对水质取样, 一有结果将立即公布。同时也提醒当地居民, 在死鱼原因未查明之前, 切勿随便捕捞食用。 本报记者 左妍

长风公园再现死鱼潮

本报讯 (记者 陈浩) 3 月 8 日, 本报 A12 版《银锄湖赏春惊见鱼儿翻白肚》一文报道了长风公园内漂浮大量死去的小鱼。这几天, 相同的一幕又在长风公园上演, 引来游客议论纷纷。鱼塘承包方解释, 最近投放了 1000 公斤鲤鱼苗, 死鱼是“正常的损耗”。

今年 3 月, 长风公园银锄湖内漂浮大量死鱼曾引起读者广泛关注。后园方解释, 事前投放了 5000 多公斤鲫鱼苗, 由于运输过程中不可避免的颠簸和晃荡, 许多鱼苗鳞片受伤, 加上气候原因死去, 死去的鱼苗达到 1000 多公斤。

银锄湖干净清爽几天, 最近几日, 这一幕再次上演。据了解, 鱼苗一次投放后, 损耗现象造成的“死鱼潮”持续约 10 天。“又发生了什么事? 这次又是为什么?” 游客纷纷询问。昨晚, 鱼塘承包方负责人告诉记者, 他们在 10 天前又投放了一批鲤鱼苗, 共 1000 公斤。“这次仍属正常范围的鱼苗损耗, 请广大游客不必担心。”对方表示, 河道清洁工会及时清理死鱼。

良医爱心护 夕阳 一幅国画赠知音

昨天, 记者走进闸北区市北医院肿瘤专科, 墙上挂着多面锦旗, 但医生办公室里, 进门的正中央挂着的一幅“高山流水, 源远流长”山水中国画, 却格外别致, 引人注目。这幅画出自 92 岁高龄老人程博仪之手, 背后藏着一段动人的医患佳话。

家住闻喜路的 75 岁老人许玉珍因患肺腺癌四处求医问诊, 积蓄都花光了, 还欠了不少债。5 个月前, 她被医生宣判: “最多还只能活 4 个月”。

家属通过四方打听, 得知市北医院 11 楼病区肿瘤专科是上海市最早定点收治中晚期肿瘤病人的单位之一, 也是上海市肿瘤专科特色科室。他们抱着最后一丝希望, 把许老太送进了市北医院肿瘤专科。

该院肿瘤科主任张为强主任医师接诊后, 经详细检查发现, 许老太胸部有大量积水, 心脏等器官被挤压, 移位明显, 病情危重。当天, 医生就给许老太实施细管穿刺引流, 还针对许老太的病情, 制定了“个体化”的胸腔局部注射免疫生物制剂、局部热疗和全身中药对症的“四联”综合诊治方案。经过医护人员精心治疗和细心呵护, 一个疗程半个月下来, 许老太以前的症状消失了, 胸水也消失了。她行动自如地走着出院了。

许老太按捺不住内心的激动, 总想给“救命恩人”表示点什么。92 岁高龄的程博仪老人是小区里有名的“画家”, 也是许玉珍丈夫的姐夫。许玉珍一五一十把她求医的故事告诉了程博仪老人, 程老先生也被深深地感动了。他精心创作了一幅名为“高山流水, 源远流长”的山水中国画, 由许玉珍老人赠送给了医院。

本报记者 江跃中 通讯员 喻文龙

锦江乐园乘客遭遇惊魂一刻

悬挂式过山车半空突然停摆

本报讯 (记者 房浩) 昨天下午 3 时 30 分许, 锦江乐园内号称全亚洲最高的悬挂式过山车“巅峰一号”在刚刚启动上升后突然“停摆”, 导致过山车内的乘客被卡在半空, 遭遇惊魂一刻。事发后, 园方紧急处

置, 事故未造成人员伤亡。

据目击者介绍, 事发时“巅峰一号”过山车上几十米后疑似发生故障, 停在了半空中, 过山车内的乘客不知所措, 有人吓得大声尖叫。数分钟后, 过山车恢复正常运行。

记者随后向锦江乐园管理方了解情况, 园方解释, “巅峰一号”过山车在运行中受不明通信信号干扰(疑为高频率的对讲机), 触发设备保护性停机, 园方立即启动应急预案。经维护人员检查, 确认设备本身

安全可靠, 过山车恢复正常运行。

据了解, “巅峰一号”过山车从荷兰引进, 所有的设备运营参数、安全防护级别也都是荷兰技术人员设置的。导致“巅峰一号”停转的主要原因是设备非常敏感, 游客在乘坐过程中一个不经意的乱动, 或者保险带搭扣没扣好, 设备都会自动切断电源, 暂停运转。园方称, 自去年正式向游客开放以来, “巅峰一号”已经停摆过三四次, 但并非安全故障所致。

抑郁症作祟 她几次三番自杀

春季应加强对精神疾病患者监护

本报讯 (记者 施捷 通讯员 王姿英) 刚因自残割喉而被医生从死亡线上拉回来的某女士, 却又因跳楼导致股骨骨折被送进了医院监护室。多次自寻短见的原因是她长期患有抑郁症和精神分裂。面对春季精神疾病高发的特点, 医生提醒市民对于家中有类似病情的人员, 应加强预防、注意观察并及时治疗, 以避免给自身和他人带来严重伤害。

不久前的一个凌晨, 曙光东院耳鼻喉科接诊了一位救护车送医的自残割喉病人, 她是一位近 50 岁的中年女性, 当时颈前血肉

模糊, 伤口处流血漏气, 不能言语。患者颈部有一道横行裂口长约 10cm, 舌骨下肌群横形断裂, 喉软骨亦多处断裂、破碎, 为典型的“喉部贯通伤”。

好在喉旁颈部大血管及神经并未伤及。医生随即采取清除破碎软骨、修复喉腔、留置喉模的方法使喉成形, 并无痛下置入鼻饲管。在平安度过窒息关、休克关、感染关之后, 术后两周, 喉模得以去除。在更换金属套管并堵管后, 患者重新恢复了正常的通气和发音。手术后, 医生了解到, 由于该女士长期患有抑郁症并发

精神分裂, 虽然长期吃药, 但近期病情突然加重, 出现了幻觉, 行动无法自控, 于是产生了自残割喉的行为。

正当家属庆幸其得救时, 不幸却再次降临。在她出院不到两周的时间里, 她再次跳楼自杀, 结果因股骨骨折而送到了曙光东院监护室, 目前仍未脱离生命危险。

曙光东院耳鼻喉科主任张治军提醒市民, 对于有精神疾病史的患者, 在春季应加强监护, 密切观察, 主动到精神卫生诊所调整治疗方案, 注重预防, 以避免造成恶性后果。

(上接第 1 版) 在八仙马里斯菜场, 活鸡零售点的摊主也表示, 交易量陡然下降, 生意冷清。在华山医院发热门诊, 医生介绍目前接诊量与平时相比, 并没有明显上升趋势。华山医院副院长马昕告诉记者, 目前患者如出现发烧症状, 到医院后跟平时一样就诊, 如果医生发现有疑似病例即收入发热门诊, 医生判断“疑似”最主要是看验血检查中的白细胞数量, 如果是感染 H7N9 禽流感的病人, 白细胞总数一般不高或者降低, 重症患者有白细胞总数、淋巴细胞和血小板降低。

市领导要求加强对全市各级农贸市场活禽交易的监管, 加强市场环境, 涉禽人员个人消毒卫

生管理, 强调要进一步采取严格果断措施, 加大监测力度, 扩大监测范围, 一旦发现有关禽流感病毒的禽鸟, 立即按要求采取措施, 并强调要做好相关接触人员防护工作, 确保人民生命安全。

昨晚国家禽流感实验室发布紧急通知, 称从上海松江区沪淮农副产品批发市场鸽子样品中检测到 H7N9 禽流感病毒, 按照农业部和政府的要求, 市农委紧急部署 H7N9 禽流感防控五项措施。沪淮农副产品批发市场位于松江区洞泾镇砖桥贸易城, 是一个批发兼零售的农产品贸易市场。据悉, 检测到 H7N9 禽流感病毒的鸽子样品是 3 月 30 日取自松江区沪淮农副产品批发市场的一批

鸽子, 之后两天该市场又新进了两批鸽子。昨夜本市相关部门将市场内大约 500 只禽鸟全部用特制袋子封闭装好, 运往位于奉贤区的上海市动物无害化处理中心作无害化处理; 同时, 对该市场全面消毒, 活禽交易区今晨起关闭。到今天凌晨为止, 本市地产的肉鸽和家禽抽检样品中未检出 H7N9 禽流感病毒。

市农委的五项紧急措施包括: 按照农业部办公厅的紧急通知要求, 将动物感染 H7N9 禽流感病毒作为一类动物疫病管理, 立即启动应急预案; 立即关闭松江区沪淮农副产品批发市场活禽交易区, 扑杀交易区内所有禽鸟。对扑杀的禽鸟、禽鸟类排泄物、被污染饲料、垫料以

及污水等进行无害化处理。对市场环境以及与禽鸟接触过的物品、交通工具、相关用具进行彻底消毒。同时, 对采样的鸽子来源进行跟踪调查; 暂停这次检出 H7N9 禽流感病毒的闵行区景川菜市场、凤庄市场的活禽交易, 并做好现场消毒工作; 加强对参与监测及应急处置工作的兽医人员的防护工作, 并指导松江区、闵行区做好相关措施的落实; 强化面上的禽流感防控工作, 加大监测力度, 扩大监测范围, 增加采样数量, 重点加强对养殖密集区、候鸟栖息地等高风险区域监测。所有样品经市动物疫病预防控制中心进行补充检测, 一旦发现阳性立即送国家禽流感参考实验室进行复核。

一出租车坠河 父子阴阳两隔

本报讯 (记者 房浩) 昨天下午 5 时 30 分许, 位于崇明县绿华镇华西村的新绿公路发生一起悲剧, 一辆出租车行至一座桥梁时突然失控, 冲破护栏坠入河中。

据目击者称, 事发桥梁东西长约 60 米, 宽约 5 米。当时一辆出租车行至桥头时突然失控, 冲破南侧护栏, 坠入河中。附近村民见状, 立刻报警。数分钟后, 出租车司机从车内奋力逃出, 并哭喊着跑上岸, 称自己还有个 10 岁大的儿子被困车内, 由于车身变形严重, 自己无法施救。

消防官兵赶到后, 立刻下河展开搜救。晚上 9 时许, 男孩遗体被打捞上岸。得知噩耗, 父亲悲痛欲绝。